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ОСОБЛИВОСТІ ІНДИВІДУАЛЬНОГО АВТОРСЬКОГО СТИЛЮ В МАЛІЙ ПРОЗІ М. СПАРК (НА 
ПРИКЛАДІ ПОВІСТІ «THE BLACK MADONNA») 

Сас А.Е., студентка  
Ярута Н.П., сарший.викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет 
На сучасному етапі наукових досліджень виявлено, що стиль є певним набором характеристик, за 

якими можна відрізнити творчу манеру авторів, всі з яких є членами одного і того ж загального напряму. 
Індивідуальний стиль автора є лише одним з компонентів терміну «стиль». Аналіз мови автора є однією з 
найважливіших процедур в оцінці його індивідуального стилю. Мова є єдиним доступним засобом для 
передачі ідей автора до читача, крім того, письменники мимоволі в значній мірі сприяють встановленню норм 
літературної мови даного періоду. Звідси випливає, що індивідуальний стиль письменника відрізняється 
своєю унікальністю. Це можуть бути, як зазначає   І.Р. Гальперин: «визначені конкретні і специфічні 
комбінації мови та стилістичні прийоми, які в їх взаємодії представляють певну систему». [2, 134] Варто 
зазначити, що дослідники і лінгвісти звертають увагу безпосередньо на вивчення творчості М.Спарк  в 
цілому, а не на  аналіз окремих її компонентів, засобів авторської ідентичності. В нашій роботі, ми спробуємо 
виявити особливості авторського стилю у творчості М. Спарк, мала проза якої має індивідуальний характер та 
сповнена власного авторського бачення. Актуальність дослідження обумовлена тим, що творчість М. Спарк є 
ще не достатньо досліджена у стилістичному ракурсі. Її авторський оригінальний стиль потребує ґрунтовного 
вивчення та узагальнення, тому об’єктом нашого дослідження стала мала проза Мюріель Спарк, а саме її 
повість «The Black Madonna», яка за визначенням В. А. Скороденко є прозою «убогої моралі середнього 
класу».[4,13] 

Мета нашого дослідження полягає у виявленні лінгвістичних і стилістичних засобів у творчості 
письменниці, присутніх у малій прозі М.Спарк, що описують і характеризують її індивідуальний авторський 
стиль. Щодо творчої манери письменниці в малій прозі, то тут спостерігаються протилежні тенденції, їй 
властива гострота сатиричного зображення та стихія комічного. В деякій мірі її твори – це невеликі комедії 
характерів, які дають початкове уявлення про бажання і насолоди людей «середнього класу». Сміх Спарк – 
засуджуючий і безжалісний, але авторка духовно наближена до своїх героїв, вона описує їх настільки 
правдиво, що складається абсолютно реальна картина людських відносин. Деякі події  в творах є межею між 
реальним та вигаданим – вони абсолютно протилежні. як зазначає Н.П. Михальська : «Авторський стиль 
Спарк відомий ще  й тим, що події в романах не йдуть послідовно – одна після одної, а заплутано, для 
створення атмосфери очікування». [4, 13] 

Спарк вміло використовує в повісті прийом гіперболізації, аби створити карикатуру на суспільство її 
епохи з його особливостями. Світ буржуазного суспільства зображений у всій його недосконалості та ницості 
завдяки авторській манері Спарк описувати реалії за допомогою підтексту.  У повісті «The Black Madonna»  
присутній прихований зміст, що викриває буденність життя людей, він має сатиричний характер, письменниця 
за допомогою сатири, вміло зображує свої[ героїв; вона намагається яскраво зобразити протиріччя, що 
виникають через класову диференціацію, релігійні та естетичні погляди людей:«The Parkers went to the 
pictures only when the Observer had praised the film; they considered television not their sort of thing; they adhered 
to their religion; they voted Labour; they believed thet the twentieth century was the best so far; they assented to the 
doctrine of original sin; they frequently applied the word «Victorian» to ideas and people they did not like».[5,131] 

Досліджуючи прояв моральної кризи, викликаними обставинами та способом життя, Спарк описує так 
званий «кодекс середнього класу» через зображення нестійкості, відносності та уявлень про ідеальне 
суспільство.  Легкий і водночас комічний рух в реальності виступає, як доказ жорстокої дійсності. Саме 
комічне є одним з найважливіших засобів зображення у повісті «The Black Madonna», за допомогою його 
Спарк вміло висміює своїх персонажів і їх дії, намагаючись залишити певну загадку та уникати жорстокості. 
Хоча іноді її іронія строга і зла, але Спарк завжди підтримує власних героїв, надихаючи їх все більшою і 
більшою експресією : «Henry sat back, offended. Lou was thinking wildly, what a cheek him talking like a snob». 
[5, 139]  

Мюріель Спарк у повісті «The Black Madonna» описує не лише персонажів, відносини між ними чи 
тогочасне суспільство, але й атмосферу, у якій відбуваються події. Невеличке містечко – Whitney Clay – 
письменниця, за допомогою перифразу намагається порівняти з рівнобедреним трикутником, використовуючи 
при описі чимало числівників для створення уявної картини про нього: «The new town of Whitney Clay was 
laid out in squares, arcs (for allow for the by-pass), and isosceles triangles, breaking off, at one point, to skirt the old 
village which, from the aerial view, looked like a merry doodle on the page».[5, 130] 

Алюзія є часто вживаним лексичним засобом в повісті Мюріель Спарк, що знову ж таки вказує на 
прихованість змісту творів, загадку їх фабули. Письменниця, зображуючи реалії життя, робить спробу 
обіграти сюжет і дозволити читачеві самостійно продумати майбутні події. Авторка робить натяк на 
обставини та дії в повісті: «while not desiring to create a cultus where non is due, we must remember it is always 
our duty to honour Our Blessed Lady, the dispenser of all graces to whom we owe…».[5, 141] 

Ще одним лексичним засобом, який є притаманний творчій манері Мюріель Спарк є іронічне 
порівняння: «Oxford was older and less refined than Henry. He would stand in front of the glass in their kitchen and 
tell himself, ‘Man, you just a big black bugger’» [5, 139] Образи, створені письменницею, є карикатурою на 
людську натуру, проте вони не передають її здібності та не втрачають зв’язок з життям, про них можна 
говорити як про визначених особистостей. 

Отже, авторський стиль М. Спарк відзначається лаконічністю, а хід викладу — простотою й 
логічністю, хоча  назвати її письменницею зі звичайним повсякденним стилем дуже важко, адже мала проза 
потребує уважного прочитання, осмислення подій в деталях для досконалого розуміння змісту. Аби 
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проникнути в ідейний смисл письменниці,  слід відчути різноманітність та багатоголосся її творів,  потрібна 
раціональна робота мислення. Про стиль і мову в творчості Спарк приходиться говорити так ґрунтовно через 
те, що вона вважається однією з найбільш яскравих стилістів сучасної англійської літератури. Натяк, сатира, 
засоби комічного – основа її авторської манери, завдяки якій її романи та повісті є цікавим матеріалом для 
сучасних наукових досліджень. 
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ПИСЬМО ЯК ВИД ТВОРЧОЇ ПРОДУКТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА СТАРШОМУ ЕТАПІ НАВЧАННЯ 
Станіславчук Н.І., диспетчер деканату іноземної філології 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Проблема навчання учнів старшої загальноосвітньої школи творчого писемного мовлення англійською мовою 

є на сьогодні актуальною, оскільки її вирішення безпосередньо пов’язане з одним із основних завдань сучасної 
філософії освіти - формування творчої особистості. Призначення письма не є виключно навчальне, воно 
•розглядається також і як творчий процес, що активно «прогресує», як на початковому, так і на старшому етапі 
навчання. Письмо є потужним чинником прискорення розвитку людства, тому йому належить визначна роль на зламі 
тисячоліть у створенні та збереженні духовних, а через них і матеріальних цінностей. Наприкінці XX століття 
проблемою навчання творчого письма займалися такі відомі методисти, як Г.Бренер, Л.Вердер, З.Фройд, И.Гаймер, 
О.Б.Тарнопольський та інші. На сучасному етапі навчання як рідної, так й іноземної мови у її письмовому вираженні 
відіграє одну з важливих ролей, презентуючи у своєму цілісному вираженні також аспекти й інших видів 
мовленнєвої діяльності: аудіювання, говоріння і читання, з якими воно тісно пов’язане як репродуктивний механізм 
відтворення мови [ 1 ]. Тож методика навчання письма як виду мовленнєвої діяльності є актуальною проблемою на 
даному етапі реформування та оновлення змісту освіти. 

Письмо - це самостійна цілісна мотивована мовленнєва структура, що забезпечує спілкування за допомогою 
письмового тексту [ 2 ]. Письмовий текст виступає у даному випадку представником автора як учасника мовлення. В 
сучасній методичній літературі розрізняють письмо та писемне мовлення. Деякі дослідники використовують лише 
термін «письмо», підкреслюючи його вузьке чи широке значення. Поділ цей пов’язаний з особливостями механізму 
письма, що складається з двох етапів: складання слів за допомогою літер; формування письмових повідомлень, до 
складу яких входять слова, словосполучення тощо [ 2 ]. 

Навчання письму включає роботу над технікою письма (графіка, орфографія, пунктуація) та над письмовим 
вираженням думок мовою, що вивчається (продукт письмового мовлення). На початковій стадії навчання письму всі 
елементи, форми та способи, за допомогою який той, хто пише, позначає потрібний зміст, стають предметом його 
усвідомлення. Міцність запам’ятовування матеріалу, який використовується в письмі, забезпечується участю всіх 
аналізаторів, поєднанням аналізу та синтезу, усвідомленістю та довільністю процесу письма. Засвоєні шляхом 
письмових вправ графічні образи слів та структури моделей речень легше впізнаються при зоровому сприйнятті. 
Отже, згідно з програмою з іноземних мов для середньої школи письмо використовується, як засіб навчання, що 
сприяє оволодінню читанням та усним мовленням, а «творче (креативне) письмо удосконалює пов’язані між собою 
процеси мислення та мовлення» [4, с.15 ]. В зв’язку з цим необхідно визначити поняття «креативне письмо». 

На думку Л.Вердера, «креативне письмо - це те письмо, що спричиняє розвиток нових форм вираження. Воно 
охоплює, з одного боку, успіх, в якому форми комунікації креативного письма несуть нові форми самопізнання, а з 
іншого боку - суспільний прогрес, в якому воно продовжує продуктивний розгляд літературних експериментів » [3, 
с.108 ]. Креативне письмо означає експериментування з мовою та стилем. Креативне письмо - це такий вид 
навчального письма, коли учні пишуть щось з опорою виключно на власну фантазію, уяву та життєвий досвід - 
наприклад, оповідання, вірші, п’єси, нариси. Така робота ведеться з максимальним використанням творчості, власної 
фантазії автора тексту. Тим саме створюються найкращі умови для його особистісного самовираження та 
самоствердження. Крім того, робота над написанням креативного тексту розвиває рефлексивні уміння учнів, уміння 
бачити себе «зі сторони», самостійно оцінювати свої можливості, якість вивчення пройденого мовного та 
мовленнєвого матеріалу. 

Особливо значущою для креативного письма є психологія підсвідомого згідно із З.Фрейдом. Під час 
креативного письма несвідоме та витіснене зображується через вільну асоціацію, через ущільнення і символізацію, з 
якою глибоко працює на підсвідомому рівні психологічна терапія. Згідно з психологією підсвідомості можна 
закінчити кожний літературний текст за очевидною та латентною структурою. В креативному письмі очевидна 
структура є метою, в якій вміщенні витіснені змісти; коли б можна було подолати рамки свідомого креативного 
письма, перейшли б від очевидної до латентної структури. Можна виділити такі наступні її аспекти: 

1.  когнітивний аспект: відчуження від видів тексту та мовних норм; 
2.  афективний аспект: звільнення від навичок вираження, експресивності та емоційності; 
3.  соціальний аспект: розгляд та подолання позначок, кліше, схем мислення і норм поведінки, рольових 

образів; 
4.  дидактичний аспект: нові форми та змісти занять, які всі ці аспекти допускають. 

На старшому етапі навчання письма учні, наприклад, працюючи над написанням ділових листів та 
документів, рефератів тощо, мають відносно мало можливостей навчатися писати по-справжньому творчо, оскільки 
ділові листи є стандартизованими та клішованими, а реферати, анотації цілком базуються на прочитаних або 
прослуханих текстах. Твори, розповіді, історії учень пише повністю творчо, «від себе», що розвиває вміння не тільки 
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